AGRESJA SZKOLNA A RODZINA

Agresja to złożone zjawisko o zróżnicowanej genezie, uwarunkowane wieloma czynnikami, ściśle związane z silnymi emocjami.

Czynnikami sprzyjającymi powstawaniu agresji wśród uczniów są między innymi:

· niepowodzenia w nauce, negatywna rywalizacja „naukowa”, chęć zwrócenia na siebie uwagi, frustracje szkolne i domowe, niska samoocena, małe hole i  szatnie.  

Obok czynników mających swoje podłoże w szkole można wskazać także takie, które 

związane są z oddziaływaniem rodziny i otaczającego środowiska: 

· brak poczucia bezpieczeństwa w domu rodzinnym, brak należytej opieki ze strony rodziców, brak akceptacji ze strony rodziców, brak czasu spowodowany nadmierną koncentracją na pracy zawodowej i zarabianiem pieniędzy, przyzwolenie rodziców na zachowania agresywne dziecka, obserwacja i naśladowanie zachowania rodziców wobec siebie i innych osób, postawy nadmiernie chroniące i towarzyszące im takie błędy wychowawcze jak: nadmierne stosowanie nagród, spełnianie zachcianek dziecka, brak wymagań, niekonsekwencja w postępowaniu z dzieckiem, środki masowego przekazu (telewizja, gry komputerowe, filmy z aktami przemocy), niezaspokojone potrzeby materialne.

W szkole agresja przyjmuje różne formy: od agresji bez używania słów i kontaktu fizycznego (wrogie gesty, miny, izolowanie, manipulowanie), poprzez agresję słowną (przezywanie, wyśmiewanie, grożenie, ośmieszanie, plotkowanie, oskarżanie, szantaż) po fizyczną (bicie, popychanie, niszczenie własności, kopanie).  

Najbardziej powszechna jest agresja słowna. Mamy z nią do czynienia wszędzie: w potocznej rozmowie ludzi na ulicy, w wypowiedziach osób publicznych, na podwórkach, stadionach, 
w tekstach młodzieżowych piosenek. Wzorce takich zachowań przekazuje również telewizja i gry komputerowe. Przejawia się ona w sposobie wypowiedzi, to jest: natężeniu głosu, intonacji, konstrukcji wypowiedzi, słownictwie. Wulgaryzmy stały się tak powszechne, że używają ich nawet dzieci. 

My nauczyciele niemalże przywykliśmy do tego, że uczniowie nie mówią tylko krzyczą. 
W większości tak zwanych rozmów, wypowiedzi formułowane są w sposób zaczepny, nierzadko oceniający, podniesionym głosem, napastliwą intonacją zdań oraz słów. Uczniowie takie zachowania w stosunku do siebie traktują jako coś normalnego. Tak ich nauczono i inaczej nie umieją. Nasze interwencje nie wiele dają. Jeżeli nikt się przy tym nie popłakał, nie doszło do bójki, to nie ma podstaw do interwencji. 

W szkole uczniowie nie krępują się używać przekleństw w kontaktach koleżeńskich nawet 
w obecności nauczycieli. Zwrócenie uwagi w taktowny i zdecydowany sposób daje do zrozumienia, że nie akceptujemy takiego zachowania lub takiej formy zwracania się do siebie. Zdecydowana postawa nauczycieli jest również formą przeciwdziałania nasilaniu się niepożądanych zachowań 
w szkole. Niepokojący jest fakt, że czasami rodzice nie widzą tego problemu lub nie chcą 
go zauważać jeśli dotyczy on ich dziecka.

Innym przejawem często spotykanej agresji jest agresja fizyczna. Dyżurując na przerwach niejednokrotnie widzimy, że uczniowie podczas rozmów między sobą naruszają swoją nietykalność osobistą. Przejawem tego są: poszturchiwania, kopnięcia, szarpania, klepnięcia. Podobnie jak przy agresji słownej uczniów takie zachowanie jest czymś normalnym. Dla nich jest to zabawa. Problem pojawia się wtedy, gdy jeden z uczestników tej „zabawy” nie życzy sobie takiego traktowania, ale też nie ma dość siły by się temu przeciwstawić. Wtedy znajduje się on w trudnej sytuacji psychicznej i towarzyskiej.

Podczas wystąpienia konfliktu obserwujemy brak umiejętności komunikowania się 
i rozwiązywania problemów na drodze pokojowej. Uczniowie nawet nie próbują ustąpić sobie, rozmawiać ze sobą, zwracać się o pomoc do nauczyciela, ale często stwierdzają, że konflikt należy załatwić szybko i na miejscu. Zaczynają się wtedy wyzwiska, a w ruch idą pięści. Wszystko 
to dzieje się tak szybko, że później nauczycielowi trudno dociec co właściwie było powodem starcia. 

Trudno podać jakieś uniwersalne środki zapobiegawcze, ale bez stanowczej postawy wszystkich pracowników szkoły bez reagowania na każdy przejaw przemocy nie ma szans na rozpoczęcie sensownych działań.

Wiele badań, a także obserwacje życia codziennego potwierdzają zależność zachowań agresywnych od rodziny. Dzieci uczą się przez obserwację, naśladują zachowanie rodziców wobec siebie i innych osób. Wzory agresywnych zachowań mogą być wyuczone w drodze bezpośredniego doświadczenia, albo w wyniku obserwowania zachowań innych. Rodzina kształtuje postawy agresywne dzieci poprzez własne działania agresywne wobec dzieci, nagradzanie ich agresywnych zachowań, akceptację i zachęcanie dziecka do podejmowania takich działań. Przyzwolenie rodziców na przejawy agresji sprawia, że dziecko uznaje zachowania agresywne za właściwe i poprawne. 

Rodzice coraz częściej oczekują, że nauczyciele i szkoła wychowają dzieci, że wskażą „cudowny środek”, który najlepiej od zaraz wpłynie na zmianę zachowania dziecka. Równocześnie zaś wytrącają z ręki jedyne narzędzie - autorytet, negatywnie wyrażając się o pedagogach w domu.

 Nauczyciele uważają natomiast, że wychowanie to rola rodziców. I tak koło się zamyka.

W kontaktach z rodzicami nauczyciel często słyszy „u mnie w domu nie ma tego problemu”, 
„w domu mój syn jest grzeczny”. A że mama albo tata wciąż widzą w dorastającym dziecku swego małego chłopca sprzed lat, że widzą go tylko przez dwie, trzy godziny w ciągu całego dnia to nie ma znaczenia. 

Zatem nierzadko brakuje tego co najważniejsze - chęci współpracy i próby wzajemnego zrozumienia, chociaż obie strony oczekują od siebie nawzajem współpracy, zaangażowania 
i dyscyplinowania dziecka. Współpraca jest możliwa jeśli traktujemy się po partnersku, 
a nie ograniczamy się do dyspozycji i rozkazów. 

Skuteczność działań mających na celu przeciwdziałanie agresji uwarunkowana jest wieloma czynnikami, między innymi: uświadomieniem sobie przez nauczycieli, uczniów i rodziców wagi problemu, autorytetem nauczycieli i ich zaangażowaniem w proces wychowania, a także wysoka motywacja do podjęcia skutecznych działań.

W naszej szkole jednym z podjętych działań profilaktycznych jest realizacja opracowanego przeze mnie programu promujący wzorowe zachowania i przeciwdziałanie agresji wśród uczniów „Wzorowa klasa” . 

Realizatorami programu są nauczyciele, wychowawcy, Policja, a adresatami uczniowie i rodzice. 

Cele programu to między innymi:

· integracja klasy jako zespołu współpracujących ze sobą młodych ludzi, co stanowić 
ma podstawę osiągania wzorowych ocen zachowania, 

· kształtowanie u uczniów odpowiedzialności za własne zachowania - uczeń sam pracuje 
na swoją ocenę, ale poszczególni uczniowie klasy, pracują na ocenę tej klasy.

Program „Wzorowa klasa” oparty jest na opracowanych przez uczniów i nauczycieli kontraktach, a także na Wewnątrzszkolnym Systemie Oceniania. 

Programem objęci są wszyscy uczniowie w ramach lekcji wychowawczych. Na lekcjach tych realizowane są  tematy dotyczące:

· kultury zachowania, bezpieczeństwa w szkole i poza szkołą (zabawy z rówieśnikami w szkole 
i poza szkołą, droga do szkoły, zachowanie w szkole i poza szkołą), umiejętności zachowania się w różnych sytuacjach np. na wycieczkach, wyjściach poza szkołę, zachowania na przerwach, imprezach klasowych i szkolnych, dyskotekach, umiejętności współpracy w grupie i przestrzeganie norm grupowych, umiejętność reagowania na zaczepki i zachowania agresywne, umiejętności rozwiązywania konfliktów na drodze pokojowej, umiejętności oceny swojego zachowania.
Co miesiąc wychowawca ocenia zachowania uczniów i umieszcza na wcześniej przygotowanej w klasie tablicy kwadraty w odpowiednim do zachowania kolorze.

Następnie komisja w składzie pedagog i przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego przelicza oceny indywidualne uczniów na ocenę zachowania całej klasy. Uzyskane przez klasy oceny zachowania prezentowane są na specjalnie przygotowanych tablicach umieszczonych na szkolnym korytarzu. 

Na koniec roku (semestru), komisja przelicza oceny z poszczególnych miesięcy na punkty 
i określa ocenę zachowania za rok (semestr). Motywacją do poprawy zachowania ma być puchar przechodni i tytuł „Wzorowa Klasa” dla zwycięskiej klasy.  

Obserwujemy staranie się uczniów o uzyskiwanie lepszych indywidualnych ocen zachowania, poprzez podejmowanie przez nich takich inicjatyw jak chociażby pomoc koleżeńska w nauce czy praca w wolontariacie. Odzwierciedleniem poprawy zachowania są uzyskiwane w kolejnych miesiącach przez niektóre klasy coraz wyższe średnie.

Praca nad eliminowaniem różnych form agresji nie jest łatwa i prosta. Nie da się osiągnąć  natychmiastowych efektów w ciągu kilku dni. Praca z dzieckiem agresywnym  jest długotrwała wymaga cierpliwości, miłości, zainteresowania, jasnych zasad i współdziałania tak rodziców 
jak i szkoły. 
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