Rekrutacja uczniów

do świetlicy na rok szkolny 2016/17
Zasady rekrutacji uczniów do świetlicy 
Szkoły Podstawowej nr 21 w Zespole Szkolno – Przedszkolnym nr 5
Świetlica obejmuje opieką dzieci z klas I - VI, których rodzice zgłosili potrzebę opieki pozalekcyjnej na terenie szkoły.

Dzieci przyjmowane są na podstawie Kart zgłoszenia, które wypełniają rodzice/opiekunowie prawni oraz zaświadczeń o zatrudnieniu/wypisów z prowadzenia działalności gospodarczej.(dotyczy obojga rodziców / opiekunów prawnych)   
Zapisy dzieci z klas II - VI odbywają się do końca roku szkolnego, a dzieci z klas pierwszych do 02 września 2016 roku. Wypełnione( kompletne)  karty zgłoszeń wraz                 z zaświadczeniami    o zatrudnieniu/wypisami  o prowadzaniu działalności gospodarczej  należy składa u p. Ewy Pawlickiej.
Karty zgłoszenia wypełniają rodzice/opiekunowie prawni dziecka, podając konieczne informacje, niezbędne do zapewniania dziecku opieki i bezpieczeństwa podczas jego przebywania w świetlicy.

Przyjęć dzieci dokonuje Komisja rekrutacyjna , powołana przez Dyrektora szkoły. Protokół z posiedzenia Komisji zostaje zamieszczony w dokumentacji świetlicy. Komisja w pierwszej kolejności przyjmuje do świetlicy te dzieci, których rodzice (prawni opiekunowie) pracują/prowadzą działalność gospodarczą.
Wszelkie wnioski i uwagi dotyczące przyjęcia ucznia do świetlicy należy zgłaszać do wychowawcy. Informacje na temat funkcjonowania świetlicy znajdują się  w Regulaminie Świetlicy oraz Procedurach pracy świetlicy.

  

